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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 29 del  27/07/2020

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO:  MISURE DI  SOTEGNO ALLE IMPRESE DEL COMMERCIO IN MERITO 
ALLA CONCESSIONE DI SUOLO PUBBLICO A SEGUITO EMERGENZA COVID 

L’anno duemilaventi e questo giorno ventisette del mese di luglio alle ore 21:00 in Campo 
nell’Elba nella sala consiliare del Palazzo Municipale, ha luogo in prima convocazione in 
seduta ordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal Sindaco con avvisi in 
data 21 luglio 2020 prot. N. 9761, con la presenza dei seguenti componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente(Skype)

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Presente(Skype)

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Assente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Presente



Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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AREA FINANZIARIA TRIBUTARIA

PROPOSTA N.765/2020

MISURE  DI  SOTEGNO  ALLE  IMPRESE  DEL  COMMERCIO  IN  MERITO  ALLA 
CONCESSIONE DI SUOLO PUBBLICO A SEGUITO EMERGENZA COVID 

Esce il Consigliere Galli alle ore 22,10.
Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Atteso  che  il Decreto Legge 19 maggio 2020 n.34 “Misure urgenti in materia di salute,  
sostegno  al  lavoro  e  all'economia,  nonché  di  politiche  sociali  connesse all'emergenza 
epidemiologica  da  COVID-19,  all’art.181  prevede,  per  il  periodo  1  maggio  2020  -  31 
ottobre 2020, la gratuità delle occupazioni di suolo pubblico per le imprese di pubblico 
esercizio di cui all’art.5 della legge n. 287/1991;

Ritenuto opportuno intervenire con una ulteriore misura di sostegno stabilendo la gratuità 
del suolo pubblico anche per i mesi di marzo e aprile, oggetto di lock-down a seguito di  
disposizioni governative, e destinando tale beneficio non soltanto ai titolari di esercizi di  
somministrazione alimenti e bevande, ma a tutte le imprese del commercio del territorio 
comunale,  che  costrette  alla  chiusura  non  hanno  usufruito  del  suolo  pubblico 
ordinariamente  richiesto  oppure  che  hanno  comunque  subito  un  danno  economico  a 
seguito dell’emergenza sanitaria;

Richiamata,  altresì,  la  Deliberazione di  Giunta Comunale n.95 del  10.06.2020, con la 
quale:

 viene espresso parere favorevole in merito alla concessione di suolo pubblico a 

n.10  soggetti  nel  settore  del  commercio  che hanno presentato  domanda oltre  i 
termini previsti all’art.4 comma 3 del vigente regolamento comunale delle procedure 
di rilascio, rinnovo e revoca degli atti di concessione per l’occupazione di spazi ed 
aree pubbliche, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n.19/2018;

 viene manifestata l’intenzione di derogare all’applicazione della maggiorazione pari 

al 30% prevista allo stesso art.4 comma 3 del regolamento sopra citato,

 viene  rimandata  tale  decisione  all’organo  consiliare  in  quanto  competente  a 

derogare il regolamento comunale, dando atto che si procederà al recupero delle 
somme da  parte  dei  soggetti  sopra  elencati  qualora  la  decisione  del  consiglio 
comunale non dovesse essere in tal senso;

Ritenuto,  quindi  di  procedere,  sempre al  fine  di  sostenere  l’imprenditoria  campese in 
questo  periodo  di  grave  difficoltà  economica  generalizzata,  altresì  alla  deroga 
dell’applicazione della maggiorazione pari al 30% prevista all’art.4 comma 3 del vigente 
regolamento comunale  delle  procedure  di  rilascio,  rinnovo  e  revoca  degli  atti  di 
concessione per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, nei confronti dei soggetti che 



hanno  presentato  domanda di  autorizzazione  all’occupazione  di  suolo  pubblico  oltre  i 
termini previsti;

Visto l’allegato  parere  dell’organo  di  revisione  dell’ente,  acquisito  al  prot.  n.8603  del 
1/7/2020 in ottemperanza all’articolo 239, comma 1, lettera b, numero 7, del D.Lgs. n.  
267/2000

Visti i  pareri  favorevoli  espressi  dai  Responsabili  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  e 
contabile del presente atto (art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000);

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge.

DELIBERA

In deroga ad alcune previsioni regolamentari, per le ragioni indicate in narrativa e che qui 
si intendono integralmente richiamate:

1. ad integrazione al Decreto Legge 19 maggio 2020 n.34, di intervenire a sostegno di 
tutte le imprese del commercio del territorio comunale stabilendo la gratuità del suo-
lo pubblico per i mesi di marzo e aprile 2020, che costrette alla chiusura non hanno 
usufruito del suolo pubblico ordinariamente richiesto oppure che hanno comunque 
subito un danno economico a seguito dell’emergenza sanitaria;

2. di procedere altresì, sempre al fine di sostenere l’imprenditoria campese in questo 
periodo di grave difficoltà economica generalizzata, alla deroga, per quest’anno, 
dell’applicazione della maggiorazione pari al 30% prevista all’art.4 comma 3 del vi-
gente regolamento comunale delle procedure di rilascio, rinnovo e revoca degli atti 
di concessione per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, nei confronti dei sog-
getti  che  hanno  presentato  domanda di  autorizzazione  all’occupazione  di  suolo 
pubblico oltre i termini previsti.

Successivamente  con  separata  ed  unanime  votazione  il  presente  deliberato  viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 5 del 27.07.2020

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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